

秋日里的粉

●城南小学五(1)班 陈泽天

草在结它的种子，风在摇它的叶子，我们站着，不说话，就十分美好。

——题记

当那成片的粉红色冲进眼眸时，我的心立马束手就擒，脚颤抖地踏进这片粉色“海洋”。粉黛乱子草，它没有想象中的妖娆，也没有婀娜多姿的飘摇，却似千股温柔缠绕，即使周边都用旗帜护栏围着，我也情不自禁地伸出手去抚摸它……

它是梦境里的天堂，幻觉里的仙境，像风像雨像雾，笼罩整个天地，那一团团粉红的雾向远方蔓延去。就连微寒的秋天，也被这一团团粉红又柔和的草变得温暖了。

轻轻坐在地上，四处环望，除了粉色还是粉色，它像纱布给大地裹上衣服，像雾给大地披上丝绸。我小心翼翼地抚摸它，痒痒的。就连拥抱也很朦胧，像在我的怀里，又不像在我的怀里。

站起身，再次看向这片粉色的海，还是那柔嫩的粉红。微风拂过，这片粉红的“海”掀起一阵阵粉红的“海浪”。看着眼前的这片粉红花海，我不禁想起白居易的一句诗：“回眸一笑百媚生，六宫粉黛无颜色。”还有京镗的那句：“十里轮蹄尘不断，几朵粉黛花无色。”忽然之间，我惊喜地发现这如

花的美眷竟与粉黛乱子草如此惊人地相似——自己不施粉黛，却能让六宫粉黛皆无色。行走其中，半身高的粉黛乱子草萦绕身旁，皆是浪漫。

粉红的流光无声无息，将大地拥进自己的怀抱。淡淡的阳光下，闪烁的是被粉黛乱子草染成的乌托邦。

摘板栗

●箬横小学四(1)班 周添一 指导老师 张伟胜

阿太家的后花园里有一棵板栗树，那是外公小时候种下的。这不，又是一年板栗成熟时，外公早就盼着我们回去摘板栗了。

秋高气爽，我们约上舅舅一家，无比兴奋地出发了。

远远地，我就看到这棵枝干粗壮，有三层楼那么高，生机勃勃的板栗树，上面爬满了“绿刺猬”。一簇簇，一丛丛，那一个个板栗，像害羞的小姑娘，仿佛在向我们招手。

“快！快！”我和哥哥、妹妹摩拳擦掌。一阵风吹过，咧开嘴的板栗急得挣开妈妈的怀抱，“啪嗒”一声蹦跳着站到了地上。顿时，我们三个蜂拥而上，边击掌边打趣道：“万有引力，万有魅力啊……”

不一会儿，外公戴好安全帽，拿着长竹竿，舅舅也拿出可伸缩的摘栗子“神器”登场了。“孩子们，你们来当指挥，现在开始了。你们要离远一点，否则会被砸伤。”外公语重心长地说。哥哥赶紧拉着我和妹妹，来到屋檐下。我们饶有兴趣，手舞足蹈地尖叫着：“那里有一个，那里有一个，对，没错。”很快，一场栗子雨便“哗啦啦”地下起来了，这些小刺球像一个个空降兵，还没站稳就童心未泯地玩起翻筋斗来。

没一会儿，这场板栗雨就下得差不多了，我们三个像离弦的箭一样冲了出去，争先恐后地拿起夹子，麻利地夹到箩筐里。

我欣喜若狂地夹起一个已经咧开嘴的刺球，隐约可见里面红光发亮的板栗，让人垂涎欲滴！我用手轻轻地一碰，试图打开它。哎哟，好扎啊！这一身带刺的盔甲让我望而生畏。一旁的外公看出了我的心思，便给我们示范起来：先用一只脚踩着，再用夹子撬，突突，盔甲一分为二，板栗终于露出了庐山真面目。我们依葫芦画瓢，立马热火朝天地干了起来。

掌灯时分，四代人围着阿太的老古董——土灶，将其乐融融地做香喷喷的板栗猪肉饭。阿太笑得合不拢嘴了……

做馒头

●开元小学四(1)班 范欣怡 指导老师 颜丹红

一包雪白的面粉，倒入盆子；一勺勺甜甜蜜蜜的红糖，揉进面团；一颗颗香脆的核桃，滚进面皮。看，叔叔正带着我们做馒头呢！

我们准备好温水、红糖和面粉，用温水将红糖泡化，在盆里倒入白花花的面粉，把红糖水分次加入面粉里。只见叔叔的手快速搅拌着面粉，原来像一盆散沙的面粉，被叔叔揉成棉絮状，像一朵朵一团团的白棉花。

接下来是个体力活，叔叔两脚叉开站立，以便使出浑身力量。他用一只手压住盆子，另一只手用力地揉着面团。揉、压、翻如此往复，等把所有面粉揉成一团后，就用两只手用力一起揉，揉到面团表面光滑就可以静置醒发了。

叔叔将小胖子似的面团放入锅中醒发，二十分钟后，原来的“小胖子”变成了“大胖子”，面团比刚才大了好几倍呢！用手指戳一个洞，再扒拉一下，你会看到面团里有无数个小洞，像蜜蜂的巢。

接着，我们要把面团擀成一张超大的面皮。我拿起擀面杖来回滚动，用力不够，面团还是面团，一点变化也没有。但要是太过用力，擀面杖就会陷入面团。经过不断尝试，我总算找到一点感觉，前后滚动擀面杖，终于把面团擀成了大面皮。可真不容易呀！

为了让馒头更美味，我们在面皮上均匀地撒上核桃、红糖、芝麻，卷成长条状，与手臂一般粗。长条切成段入锅蒸十分钟，随着时间的推移，馒头的香气开始从锅里跑出来。透过玻璃锅盖，我们看着馒头越来越大，都快要把锅盖顶上来了。

出锅！看着一个个Q弹的馒头，大伙儿都心花怒放，迫不及待地咬上一口，“好吃，好吃，真好吃！”品味着自己亲手做的馒头，真是甜在嘴里，乐在心里啊！

寻月

●方城小学五(2)班 江奕扬 指导老师 李君挺

清风迎面吹拂着，一切似乎格外安宁……可平日夜空中的那一轮月，却不见了踪迹。

忽然，河面上漾起一线银光，泛起粼光片片。

向头顶望去，一道银白的弯钩，悬在暗夜的空中，将丝丝缕缕的残月之光洒在河面上，虽欲捞月，也几乎失足。

须臾，那轮残月似乎无力支撑自己的身子，被天边飘荡而来的几片云挡得“天衣无缝”，只留下无边的黑暗，无尽的失落。

漫步河岸，目光却已透过云层，总希望明月能够摆脱山穷水复，重获柳暗花明。

希望也许是丰满的，但现实往往异常骨感。

我与母亲在河岸徘徊，双眼中喷吐着期待的光，仍旧没有找到盼望已久的东西。天空中，只有黑暗，漫无边际的黑暗……

心中的耐心仿佛无法承受黑暗的空悠，恰似一江春水向东流，驱使着我掉转身子，沿着河岸开启了归途。

时间静静流淌，黑暗，空幽，阴森倏忽间烟消云散。与此同时，母亲的手指向天空的一隅：

“瞧啊，月，好纯明的圆月哟！”

顺着这个方向，向天际眺望，一轮圆月冉冉地从山背后升起，悬在空中，似乎伸手便可将其摘取。皎洁的光辉如银瓶泻浆一般，铺在天地之间，苍穹之间的任何景观，似乎都为之黯然失色。当那莹莹的月光涌进路旁柳树上的一个鸟巢，几只熟睡的鸟儿忽然惊起，射入深邃的夜空，与夜的空幽融为一体。蓦地，一声长鸣，飞旋而回。

它也爱看这迷人的月色吗？

“月出于东山之上，徘徊于斗牛之间。白露横江，水光接天。”那诗情画意的夜色深深烙印在心扉的一隅，无法将其抹去。

呜呼哉，故乡之月，余独爱其也……

最后一轮，场上只剩下一张凳子，两位同学围着两张凳子转起圈来。或许他们太想获胜，越转越靠近凳子，双目直勾勾地盯着凳子，仿佛面前摆着两颗巨大的钻石，生怕被别人夺走。突然，音乐声停止了。说迟那时快，徐同学和钟同学利索地坐到各自边上的凳子。周同学小个子短腿，没能迅速抢到座位，只得悻悻然败下了阵。

最后一轮，场上只剩下一张凳子，两位同学围着两张凳子转起圈来。这回徐同学似乎胜券在握，笑嘻嘻地跑在前头，转速越来越快。

同学们也越发兴奋起来，大声呐喊助威。不料，他脚下一滑，摔了个狗啃泥。不凑巧的是，音乐在这一瞬间停下了，哈哈，徐同学真是乐极生悲啊！再瞧钟同学，他张开手臂捶着胸脯，摇头晃脑的模样就像夺得宝座的美猴王。人群响起一阵欢呼声。

一轮有趣的抢凳子游戏结束了。同学们意犹未尽，嚷着再来几轮……

走月亮

●锦园小学四(1)班 颜晨伊
指导老师 陈敏

晚上，月亮蹑手蹑脚地爬上了天空，坐上了它的七彩祥云，俯视着大地。

月盘是那样明亮，月光是那样柔和，照亮了黑漆漆的天空，照亮了爷爷奶奶家，也照亮了菜园和农田……

这时候，妈妈喜欢牵着我在洒满

月光的小路上走着，走着……啊，我和妈妈走月亮！

我和妈妈来到田野，看看田野里的蔬菜，听听知了唱歌。一阵轻风拂过，小草小花好像在喃喃细语，菊花频频点头，路边不知名的野花在风中舞蹈。风过了，它们停止了舞蹈，静静地站在那儿，好像在打招呼。哦，妈妈，白天爷爷在田野里为蔬菜浇水，而我，用水桶在水井里打水……哦，妈妈，我们到溪边去吧，去看看溪里的小鱼，看看溪边的树，看看爸爸小时候游泳的地方。

啊，我和妈妈走月亮……

我和妈妈走过爷爷奶奶家边上的小花园，那里开满了五颜六色的花儿，发出淡淡的香味，沁人心脾。小动物们把这儿当成了自己的天堂。小狗在草地上撒欢儿，有的互相追逐，有的在地面上打起滚儿，还有的“汪汪”叫两声，好像在交谈着什么。一旁的大树当观众，看着小狗们表演。哦，妈妈，我们到果园里去吧，你不是说入秋后，果园里的果子都快成熟了吗？我们摘什么水果给舅妈吃呢？

啊，我和妈妈走月亮……

我和妈妈回到家，和家人一起赏月。我看着月亮，想到了月亮上的嫦娥，“现在嫦娥会在干什么呢？哦，原来李白的‘小时不识月，呼作白玉盘’是真实的呀！”

多么奇妙的夜晚啊，我和妈妈走月亮！

有趣的抢凳子游戏

●大溪二小四(3)班 赵清瑶
指导老师 朱丽华

一“针”见血

●大溪小学六(6)班 赵之堇
指导老师 叶海青

抽血，常常会给我们带来几阵哭声、几滴泪水，那哭声在嘈杂的环境中显得十分嘹亮，引人注目。

那天下午，学校组织我们体检，其中一个项目便是令人闻风丧胆的抽血。

锋利的针头、细长的管子、两支比手指还粗的试管，让人看了不由得心惊肉跳，直冒冷汗。望着一个个同学伸长手臂，而后另一只手按住棉花球，陆续走出体育馆，我努力鼓起勇气：既然那么多人都可以若无其事地回去，那我一定也可以。

但一拿到试管，我便像泄了气的皮球，刚才的勇气都跑到九霄云外了：试管那么粗，那么长，恐怕要把手上的血都抽光了吧？突然，一阵稚嫩的哭声传来，我以为是低年级的学生，但转头一看，是我们班的一个同学。

她那憋得通红的脸上淌着泪水。嘴巴张得很大，如一只停不下来的喇叭，不停地往出大喇喇“哇哇”直叫；眼睛好似没拧紧的水龙头，不断地往下流眼泪。可触发这一切的“机关”，是一根细小的针头。针头拔出来了，也关闭了这一切，哭声停止了，但泪痕还没有消失。

我颤颤巍巍地把试管递给医生。一根皮筋绑在了我的胳膊上，我的两条腿便不由自主地抖起来。没等我反应过来，手臂上一片清凉，小小的针头往肉里一扎，像是被什么虫子咬了似的，不疼！血顺着管子，慢慢被运输到试管里。没多久，两支试管就被装满了，我终于放下那颗悬着的心。

小小的针头，带给我们许多恐惧，但仔细想想，它有什么好怕的呢？有时，我们恐惧的是恐惧本身。正视它，其实它并没有想象中的可怕。

在“浙”里，我很“温”暖

●方城小学四(1)班 王晟舟 指导老师 林燕飞

“叮零零！”随着晚托结束，同学们一个个疾步走出教室。

可当我们来到一楼时，顿时傻了眼：天空中乌云滚滚，一层叠一层，这一片云涌过去，那一片云又翻回来。紧接着，老天爷像拧开了水龙头一样，豆大的雨猛地倾泻下来。没带伞的我只好呆呆地仰望天空，不知如何是好。

“默默——”我连忙转头一瞧，哦，那不是妈妈吗？她穿着雨衣，骑着电瓶车正在小卖部那边等我呢！

我像见了一根救命稻草似的，以迅雷不及掩耳之势奔向妈妈。我纵身一跃，麻利地坐到电瓶车后座上，用雨衣把自己盖得严严实实。

就这样，我们出发了。

雨越下越大，雨点儿打在雨衣上，“噗噗”地直往下淌，雨幕遮住了妈妈的视线。

突然，妈妈一个急刹车，我随着惯性向妈妈的后背冲了过去。随之，我听到一个“砰”的声音。

“出啥事情了？”

“我的头盔掉地上了。”

这可怎么办呢？雨下得那么大，脚下全是积水，而且附近进出的人那么多，大家都急着赶路，谁都没有注意到谁。

“倒车回去很危险，掉头也不可取，难道我要停下来来捡吗？”妈妈嘀咕着，不知如何是好。

一秒，两秒……十秒……

正当妈妈骑虎难下的时候，从车子的右后方传来了一个娇嫩而又悦耳的声音：“阿姨，这是你们的头盔吗？”

妈妈转头一看，只见一个七八岁的小女孩站在雨幕中，手拿着头盔，闪亮的目光望着她。

妈妈打量了一下小女孩，说：“是的，谢谢你，小朋友！”

那女孩递过头盔，便头也不回地冒着雨跑回家了。顿时，一阵暖流穿过我们心间。

这件事情就发生在生我养我的故乡——温岭，这儿钟灵毓秀，人杰地灵。从第二届全国道德模范“平安天使”郭文标，到2022年“中国好人”张金华，再到温岭慈善义工教师服务队……无论是耄耋老人，还是幼龄孩童；无论是一个人，还是一群人；无论是新温岭人，还是土生土长的温岭人……温岭人民一直践行着“春风十里，不如文明有礼”的理念，凝心聚力，化春风为细雨，共创全国文明城市。在“浙”里，我很“温”暖！

“呼！”凛冽的北风怒吼着，像一只咆哮的狮子，横冲直撞。桂花树换上鳞片状的粗糙外衣来抵御严寒。墨绿色的叶子架不住北风萧瑟，慢慢地变成黄色。此时的桂花树，像一个羞涩的少年郎，不张牙不说话，径自傲慢风雪积蓄力量。

就是这样一棵朴实无华的桂花树，在三九隆冬傲雪斗霜，在三伏酷暑绿荫如盖，不争春不斗艳，却自有一份坚持和耐力。这也正是它的奇妙和可贵之处！荣与枯，开与败，皆是在娇羞下隐忍的坚持不懈。正是有了四季锲而不舍的坚持，才有“独占三秋压众芳”的气魄！

秋

●方城小学四(8)班 林奕成

俗语有云：“一叶知秋。”据我所知，吃完冰箱中的最后一支冰棒，就入秋了。因为妈妈总会唠叨：“秋天了，天凉了，再吃冰棒可要拉肚子了！”所以，秋天真的来了！

秋，是凉的。晚上开着窗睡去，早晨被一阵凉风叫醒，比空调的冷风舒服多了，格外提神！约了朋友，再去熟悉的海滩边玩耍，光脚下水时，会忍不住打个冷战……

秋，是爽的。秋高气爽，仿佛天与地的距离加大了一倍，外加了一个“空气净化器”，让人站在天地间深呼吸时，感到无比清朗，不自觉开心起来！

秋，是满的。果园里，瓜果飘香；海港里，渔船满载而归；田野里，青黄相间的稻谷笑弯了腰，远远望去，如同一条厚厚的地毯铺在天地间。我用手摸一摸谷粒，只感觉颗粒饱满，再碰碰中间，纹路非常细密，捏捏两头，尖尖的，像一个小蚂蚁。每一个谷粒，都是秋天的勋章，又是秋天的见证人。啊，又是一个丰收年！

秋，就是这样一个凉爽又充满收获的季节。年复一年，我们辛勤耕耘，厚积而薄发！

黎明

●九龙小学开元校区五(6)班 谢钰馨 指导老师 朱荆红

天空被浅蓝色侵占时，黎明到来了。

天刚破晓，淡青色的天空还镶着几颗稀落